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PREFEITURA MUNICIPAL DE FORQUILHA - CE
CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2013

ESTATISTICO

NOME DO CANDIDATO:
RG: ORGAO EXPEDIDOR;

N° DE INSCRICAO

ASSINATURA:

6.

LEIA COM ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUCOES:

Este caderno esta contendo 60 (sessenta) encarregadas dos trabalhos séo faltas que
guestbes de mdltipla escolha, numeradas de 01 implicardo na desclassifica¢céo do candidato(a).
a 60. 8. Qualquer forma de comunicagdo entre
Cada uma das questbes apresenta um candidatos implicara na eliminagdo de ambos do
enunciado seguido de 5 (cinco) alternativas, das certame.
guais somente uma € a correta. Assinale-a. 9. Nao sera permitido ao candidato, durante a
Examine se a prova esta completa, com a realizacdo das provas, portar: armas; aparelhos
sequéncia numérica das questdes, se ha falhas eletrénicos de qualquer natureza; bolsas; livros;
ou imperfei¢cbes graficas que causem duvidas. jornais ou impressos em geral; bonés, chapéus,
Qualquer reclamacéo devera ser feita durante os lenco de cabelo, bandanas etc.
20 minutos iniciais. Ap6s esse tempo, qualquer 10. E vedado o uso de telefone celular ou de
reclamacao sera desconsiderada. qualquer outro meio de comunicagdo. O
Depois de decorrido 2 (duas) horas do inicio da candidato que for flagrado portando aparelho
prova, sera distribuido o Cartdo-Resposta, o qual celular, durante o periodo de realizagdo da
serd o Unico documento valido para a correcao prova, ou, ainda, aquele candidato cujo aparelho
da prova. Ao recebé-lo, verifique se o seu nome celular tocar sera sumariamente eliminado do
e nimero de inscricdo estdo corretos. Reclame certame.
imediatamente se houver discrepancia. 11. Em caso de duavida, durante a prova, levante o
O cartdo-resposta ndo pode ser dobrado, brago para solicitar atendimento da fiscalizacéo.
amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua Jamais pergunte em voz alta.
assinatura e inscricdo, nada deve ser escrito ou 12. O Candidato que permanecer na sala de provas,
registrado fora dos locais destinados as por mais de 3h45min, poderd levar consigo a
respostas. Tenha muita atencdo ao marcar seu copia do gabarito, em formulério especifico,
cartdo-resposta, pois ndo havera substituicdo por fornecido pela ORGANIZADORA.
erro do candidato. Marque sua resposta pintando 13. Ao terminar a resolucéo da prova, entregue-a ao
completamente o0 espago correspondente a fiscal de sala juntamente com o Cartdo-
alternativa de sua opcao. Resposta  (devidamente assinado). Nao
esqueca, também, de assinar a folha de
Ex.: AO B‘ CO DO EO frequéncia.
A leitora de marcas néo registrara as respostas 14. As provas ter.éo .dura(;éo de 4 .horas. Tu.rno da
em que houver falta de nitidez, uso de corretivo, Manha Fom inicio as 08h00mIn e té.rmn?o as
marcacdo a lapis ou marcacdo de mais de uma 12h00min e Tumo da Tarde com inicio as
letra. N&0 serdo computadas questdes n&o 14h00min e termino as 18h00min. Entretanto, o
assinaladas. candidato s6 podera ausentar-se da sala, depois
Durante a prova, é proibido o intercambio e o de decorridgs duas horgs _do inicio das provas.
empréstimo de material de qualquer natureza 15. Os  Gabaritos  Preliminares das Provas
entre os candidatos. A tentativa de fraude, a Objetivas serdo divulgados 72 (setenta e duas)
indisciplina e o desrespeito as autoridades horas ap6s a realizagdo das mesmas.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Leia o texto a seguir para responder as questdes de
la3.

TEXTO |

Quarta-feira 07/08/13 8h — 84% se dizem a favor das
manifestacdes populares recentes, em numeros do

Ibope.

O Movimento de Combate a Corrupgdo Eleitoral
divulgou pesquisa feita pelo Ibope que aponta o apoio
de 85% da populagéo brasileira & realizacdo de reforma
politica, com validade j& para as eleigdes de 2014. Na
pesquisa, 92% dos entrevistados disseram que sdo a
favor de que a reforma politica aconte¢a por meio de
proposta de iniciativa popular.

Sobre doacbes eleitorais, 78% se manifestaram
contrario a que empresas privadas possam contribuir
com recursos a partidos e candidatos. Na mesma linha,
80% dos entrevistados disseram que deveria haver um
limite para uso do dinheiro publico nas campanhas
eleitorais. O Ibope mostrou também que 90% querem
punicdo mais severa para quem pratica o Caixa 2. Por
tltimo, 84% disseram que sao a favor das
manifesta¢des populares que tomaram as ruas do Brasil
nos ultimos meses.

(disponivel em noticiasr7.com.R7)

1. Segundo o texto |, pode-se inferir que:

a) De acordo com a populagédo vai haver uma reforma
politica no Brasil.

b) As empresas privadas vao poder contribuir com
recursos a partidos politicos.

¢) H& um limite para uso do dinheiro publico nas
campanhas eleitorais.

d) A minoria da populacdo quer punicdo para quem
pratica Caixa 2.

e) As manifestagbes populares ndo tiveram o apoio da
maioria da populagéo.

2. Quem pratica o Caixa 2, segundo a
populacao entrevistada pelo Ibope:

a) N&o tem punicéao.

b) Tem punicéo leve.

c) Tem punicdo severa.

d) Tem a puni¢éo merecida.
e) Na&o vai ter punicéo.

3. Considere o periodo a seguir:

O Movimento de Combate a Corrupc¢do Eleitoral
divulgou pesquisa feita pelo Ibope.

Em relacdo a afirmativa, marque a opgcdo CORRETA.

a) Tem sujeito simples: “0 movimento”.

b) Tem sujeito simples cujo ndcleo é “combate”.

c) Apresenta verbo transitivo indireto regido pela
preposicéo “pelo”.

d) Apresenta agente da passiva: pelo Ibope.

e) Tem o termo “pelo Ibope” como complemento
nominal.

4. Suponha este comunicado de uma empresa
a seus funcionarios:

A diretoria de Recursos Humanos informa que os
funciondrios, que se inscreverem no curso de
computacgdo, terdo aulas as quartas e sextas-feiras, das
16h30min. as 18h30min. Informa também que os

funcionarios que nado fizeram sua inscricdo deverdo
aguardar o inicio de um novo curso.

Analise as proposicdes e marque a opc¢ao
CORRETA.

a) As oracdes adjetivas que se inscreveram no curso
de computacdo e gue nao fizeram sua inscricéo, tal
como se apresentam no texto, ttm a mesma funcéo
sintatica.

b) Ha uma incoeréncia de sentido nesse comunicado.

c) Tal como se apresentam no texto, as oracdes
adjetivas sdo, respectivamente, restritiva e
explicativa.

d) Se tirarmos as virgulas da primeira oracéo adjetiva,
0 sentido do comunicado permanece 0 mesmo.

e) Ha uma duvida nesse comunicado causado pela
palavra “também”.

5. Analise os enunciados a seguir:

I. A ex-mulher de meu irméo, que é advogado,
mora em Cuiaba.

Il. A ex-mulher de meu irméo que é advogado mora
em Cuiaba.

Marque a opcéo INCORRETA.

a) Em | fica subtendido que o irmdo do emissor
separou-se uma unica vez.

b) Em Il a oracdo adjetiva caracteriza irmdo e tem
valor de restrigdo.

c) Nos dois periodos, o antecedente do pronome
relativo que é o nome irm&o.

d) Em | a oracdo adjetiva caracteriza 0 nome ex-
mulher e tem valor de explicacéo.

e) Em Il, fica subtendido que o emissor tem outro(s)
irmédo(s) que nado é(sdo) advogado(s).

As questdes de 6 a 8 referem-se ao texto Il.
TEXTO I
N&o se pode ser sem rebeldia

“Eu acho que os adultos, pais e professores, deveriam
compreender melhor que a rebeldia, afinal, faz parte do
processo da autonomia, quer dizer, ndo € possivel ser
sem rebeldia. O grande problema estd em como
amorosamente dar sentido produtivo, dar sentido criador
ao ato rebelde e de ndo acabar com a rebeldia. Tem
professores que acham que a Unica saida para a
rebeldia € a punigcdo, é a castracdo. Eu confesso que
tenho grandes duvidas em torno da eficacia do castigo.
Eu acho que a liberdade ndo se autentica sem o limite
da autoridade, mas o limite que a autoridade se deve
propor a si mesma, para propor ao jovem a liberdade, é
um limite que necessariamente ndo se explica através
de castigo. Eu acho que a liberdade precisa de limites, a
autoridade inclusive tem a tarefa de propor os limites,
mas 0 que é preciso, ao propor os limites, é propor a
liberdade que ela interiorize a necessidade ética do
limite, jamais através do medo.

A liberdade que ndo faz uma coisa porque teme o
castigo nao esta “eticizando-se”. E preciso que eu aceite
a necessidade ética, ai o limite € compromisso e nédo
mais imposicdo, € assunc¢do. O castigo ndo faz isso. O
castigo pode criar docilidade, siléncio. Mas o0s
silenciados ndo mudam o mundo.”

(Paulo Freire, Pedagogia dos sonhos possiveis.
Org.Ana M.A. Freire. Editora Unesp)
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6. Analise as afirmativas e marque a opc¢ao
INCORRETA.

a) Trata-se de um texto dissertativo, no qual marcas
linguisticas como “eu acho que”, “eu confesso que”,
“‘que eu aceite” evidenciam um posicionamento
nitidamente pessoal do autor relativamente ao
tema.

b) O termo “eticizando-se” (terceiro paragrafo), que
significa “tornando-se ética”, esta entre aspas por
ser um neologismo, isto é, uma palavra inventada
pelo autor do texto.

c) Em “E preciso que eu aceite a necessidade ética’, a
segunda oragéo funciona como sujeito da primeira.

d) Em “Eu confesso que tenho grandes duvidas em
torno do castigo”, a segunda oragéo funciona como
objeto direto da primeira.

e) Se, no periodo “Eu acho que a liberdade nao se
autentica sem o limite da autoridade”, a oragado
principal for substituida por “E inquestionavel’, a
segunda oragdo, que funciona como objeto direto,
passara a funcionar como sujeito, mas nao havera
alteracdo alguma no grau de subjetividade da
afirmacao expressa nesse periodo.

7. De acordo com o texto Il, é CORRETO
afirmar que:

a) Os professores acham que a Unica saida para a
rebeldia é a castragédo.

b) A autoridade é desnecesséria.

c) O castigo é necessario para explicar o limite da
liberdade.

d) A rebeldia é necesséaria para o processo de
autonomia.

e) Os adultos, pais e professores, ndo compreendem
que a rebeldia faz parte do processo de autonomia.

8. Analisando  foneticamente a  palavra
compromisso, temos:

a) Dois digrafos e um encontro consonantal.
b) Um encontro consonantal e um digrafo.

c) Dois encontros consonantais e um digrafo.
d) Trés digrafos.

e) Trés encontros consonantais.

TEXTO 1l
PROFESSOR IDEAL

Atitudes mais valorizadas pelos alunos:

59% Tem senso de humor.

58% Da atencgéo a seus alunos, ouve suas opinides.
54% N&o humilha, ndo debocha.

49% Trata o aluno de igual para igual.

48% Diverte-se junto com os alunos, bate-papo.

(Clube de pesquisa — opinido e mercado)

9. Marque a op¢do CORRETA de acordo com a
anélise do texto Ill.

a) A maioria dos professores divertem-se junto com
seus alunos.

b) Ha professores que debocham de seus alunos.

c¢) Nenhum professor deixa de dar atencdo a seus
alunos.

d) A minoria dos professores trata o aluno de igual
para igual.

e) Todos os professores tém senso de humor.

Leia a tirinha a seguir: e responda as questdes 10 e
11.

= e —
@ 7 congaLves mias \| /- ] \W
, T “NOSSO CEU { NOSSAS, VARZEAS

TEM \
\ MAIS EGTRELAS.. /| N A3 BORen.

/umm\ TERRA \
T

EM PALMEIRAS

\ ONDE
CANTA O SaBix’ ™
g //

10. Em relagcdo a tirinha, marque a opcédo
CORRETA.

a) Apenas um dos quadrinhos ndo apresenta pronome
possessivo.

b) No primeiro quadrinho ha a presenca de adjetivo.

c) No terceiro quadrinho ha uma classe de palavra
subtendida.

d) Os verbos de todos os quadrinhos estdo no
presente.

e) Em dois dos quadrinhos ha pronome pessoal.

11. Ainda em relagéo a tirinha, marque a opgéao

INCORRETA.

a) O verbo ter, usado nos quadrinhos, € transitivo
direto.

b) Em “nosso céu”, a palavra nosso funciona como
adjunto adnominal.

c) O termo “minha terra” tem a fungéo de sujeito.

d) No dltimo quadrinho, temos um predicativo do
sujeito.

e) O termo “mais” esta sempre modificando um
adjetivo.

12. Analise as afirmativas a seguir:

I. O estado autorizou a de terras aos
homens do campo.

Il. Devido ao mau tempo, resolveram a
viagem programada.

Ill. Apéds a tempestade, o submarino e
os soldados avistaram a terra.

Marque a opcdo CORRETA que completa as lacunas
respectivamente.

a) Sessdo — deferir — emergiu.
b) Cessao — diferir — imergiu.
c) Secéo — deferir — emergiu.
d) Cessao — diferir — emergiu.
e) Sessédo — deferir —imergiu.
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13. Analise o uso correto dos verbos intervir,
contrapropor e haver, para completar o periodo, a
seqguir:

Se o governo federal ndo tivesse naquele

momento e néo tivesse solucdes para o

problema, certamente 0s empresarios
de critica-lo.

Marque a opgcdo CORRETA que completa as lacunas
respectivamente.

a) Intervindo, contraproposto, haveriam.
b) Intervido, contraposto, haviam.

c) Intervisto, contraproposto, haviam.
d) Intervindo, contraproposto, haviam.
e) Intervindo, contraposto, haveriam.

14. Analise as opc¢bes a seguir, quanto aos
géneros textuais e marque a opgdo INCORRETA.

a) Uma receita de bolo é um texto instrucional.

b) A “moral da histéria” esta presente nas fabulas.
¢) Umalenda é um texto narrativo.

d) Um poema tem que ter rimas.

e) Um e-mail é considerado um género textual.

15. Analise a regéncia verbal e marque a op¢éo
CORRETA em relacdo a norma culta.

a) Nos nos valemos dos artificios que dispunhamos
para vencer.

b) Avisaram-no que chegariamos logo.

¢) Amanha responderei essa carta.

d) Ninguém obedece o horario.

e) O presidente assiste em Brasilia ha quatro anos.

16. “A” “B” e “C” sdo matrizes quadradas de

ordem 3, e “I” é a matriz identidade de mesma
ordem. Marque a opgdo CORRETA.

a) (A+B)2=A2+2AB+B?
b) C.l1=C

c) I.A=I

d) (A+B).(A-B)=A2-B?
e) B.C=C.B

17. A regido do plano cartesiano determinada

pelas inequacdes x 20,y 20, x<le Y < 3* tem uma

area “S”. Diante do exposto marque a opcgao
CORRETA.

a) S<0,75

b) 2<S<3

c) 2,25<S<3

d 1<S<2

e) S>3

18. Considere uma funcédo f de R em R, em que

f(x) = 3X+4 . 0 elemento do dominio que tem como
2

imagem o seu dobro é um nimero:

a) Menorque7
b) Mdltiplo de 3
c) Maior que 11
d) Iimpar.

e) Negativo.

19. 30% da quinta parte de 3600 é igual a:
a) 144

b) 54

c) 72

d) 216
e) 216
20. Seja % um namero real tal que

o >2(l+ﬁ) e considere a equagao

X’ —aX+a+1=0. Sabendo que as raizes reais
dessa equacdo sdo as cotangentes de dois dos
angulos internos de um triangulo, entdo o terceiro
angulo interno desse triangulo vale:

a) 30°

b) 60°

c) 135°

d) 45°

e) 120°

21. Sejam “a” e “b” dois nUumeros reais

positivos tais que “a < b” e “a + b = 4”. Se o gréfico
da funcgéo y:|X—a|+|X—b| coincide com a

funcdo y=2 no intervalo a < x < b, calcule os valores
de “a” e “b”

a) a=3eb=2
b) a=2eb=3
c) a=beb=1
d) a=leb=3
e) a=3eb=3
22. Seja 0 nimero complexo z = x + yi, no qual
X,y elR.Sez.(1-i)=(+i)? entao?
a) x+y=0
b) x=y
c) x.y=1
d) y=2x
e) x-y=2
V3+1 3-1
23. O valor da expressao + é:
VJ3-1 J3+1
a) 1
b) 2
c) 3
d 4
e) 5
24. Calcule a soma dos 10 primeiros termos da
P.G. (2, 4,8, 16,.)
a) 365
b) 647
c) 832
d) 1243
e) 2046
25. Vinte maquinas, trabalhando 16 horas por

dia, levam 6 dias para fazer um trabalho. Quantas
maquinas serdo necessarias para executar 0 mesmo
servico, se trabalharem 20 horas por dia, durante 12
dias?

a) 4
b) 6
c) 8
d) 10
e) 12
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26. Marque a op¢do CORRETA que apresenta o
tempo necessario para que um capital posto a juros,
a taxa de 2% ao més, produza juros equivalentes a
50% do mesmo capital.

a) 13 meses.
b) 18 meses.
c) 25 meses.
d) 28 meses.
e) 32 meses.

27. Um campo de futebol possui as seguintes
dimensdes, 155 m de comprimento e 75 m de
largura. Quantos metros de tela serdo necessarias
para cercar este campo?

a) 230m.
b) 370m.
c) 460m.
d) 580m.
e) 630m.
28. Uma das manifestacdes ocorridas

recentemente no Brasil ocupou totalmente uma
avenida de 1,25 km de extensédo e 40 m de largura.
Supondo que quatro pessoas ocupam 1 m2, calcule
quantas pessoas foram ao evento. Marque a opgao
CORRETA.

a) 100.000 pessoas.
b) 150.000 pessoas.
c) 200.000 pessoas.
d) 250.000 pessoas.
e) 300.000 pessoas.

29. Determine a area lateral e a area total do
cilindro da figura, respetivamente. Considere 1w =
3,14

10 cm

[ |
|30cm

Marque a opcdo CORRETA.

a) 942 cm2e 1099 cm2
b) 435cm2e 500cm?
c) 1042cm?e 942cmz
d) 1099cm?e 758cm?
e) 942cm?e 1042cm?

30. O triangulo ABC, representado na figura, é
isésceles. Determine a medida do angulo “x” e
assinale a opcdo CORRETA.

iR A

a) 90°

b) 180°
c) 105°
d) 110°
e) 130°

31. Sobre o municipio de FORQUILHA ¢é
INCORRETO afirmar:

a) Possui o acude Publico Forquilha, de propriedade
do DNOCS.

b) Possui uma area de aproximadamente 516,88 km2

c) De acordo com o Censo Democratico de 2010, a
populacéo de Forquilha é de aproximadamente
21.786 habitantes.

d) Foirealizado o plebiscito em 1985 quando o povo
se posicionou favoravel a criagdo do municipio de
Forquilha.

e) A base da economia do municipio é agricultura,
comeércio, pecuéria e psicultura.

32. Quem foi o primeiro prefeito de Forquilha?

a) Raimundo Azevedo Prado.
b) Francisco José Frota Prado.
¢) José Antbnio Dias Carneiro.
d) Edmundo Rodrigues Junior.
e) Francisco de Lira Pessoa.

HINO DO MUNICIPIO DE FORQUILHA

O Forquilha tu és a esperanca

Que teus filhos irdo semear

No teu seio em que jorra a bonanca
De &guas limpas para terra regar...

33. A letra do hino de Forquilha foi feito por:

a) Pe. Jairo Linhares Ponte.

b) Abelardo Cavalcante de Vasconcelos.

c) Pe. Jairo Linhares Ponte e Prof. Francisco Eduardo
Mesquita Cavalcante.

d) Pe. Goncalo de Pinho Gomes.

e) Abelardo Cavalcante de Vasconcelos e Pe. Jairo
Linhares Ponte.

34. O Padroeiro de Forquilha é:

a) S&o Pedro.

b) Santo Antdnio.

c) Santo Agostinho.

d) Sa&o Francisco de Assis.
e) Sao Benedito.

35. Supremo conclui julgamento do mensaldo
apoOs quatro meses e meio, 25 foram condenados, 12
absolvidos e um serd julgado na 1?2 instancia.
Sobre o maior esquema de corrupgdo ja vivenciado
no Brasil, Marque a opgdo CORRETA.

a) Tinha Marcos Valério, como mandante intelectual
do repasse de verbas publicas a parlamentares por
meio de empreiteiras.

b) Comprava votos no Congresso Nacional durante os
primeiros anos do governo do ex-presidente Luiz
Inacio Lula da Silva.

c) Os parlamentares desviavam dinheiro publico em
acordos firmados com o Banco Rural.

d) Afetou a Camara dos Deputados com suborno na
aprovacdo de projetos do governo na gestao do
entdo Presidente Lula.

e) Culminou com a perda de mandatos de
parlamentares que se reelegeram contrariando o
Projeto Ficha Limpa
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36. Leia e reflita sobre os textos a seguir:
TEXTO 1

“O numero de homicidios em Fortaleza cresceu 14% de
abril para maio, segundo dados divulgados pela
Secretaria da Seguranca Publica e Defesa Social
(SSPDS) nesta segunda-feira (08). Em maio, o nimero
de assassinatos foi de 156.

Durante os cinco meses deste ano, pelo menos 818
pessoas foram assassinadas na capital cearense. Em
média, Fortaleza tem 5 homicidios por dia, segundo o
relatério da Secretaria de Seguranca. Os bairros mais
violentos em maio foram Mondubim (9), Cristo Redentor
(8), Granja Lisboa (8), Siqueira (7) e Jangurussu (7).”

“No total, 1.675 pessoas foram assassinadas em
2013

(site: www.tribunadoceara.com.br,

publicado em 08/07/2013)

TEXTO 2

ESTA AQUI CLICK/
VAl PRO MEU

Fazendo a relacdo de ambos os textos, marque a
opcao CORRETA.

a) O texto 1 difere do texto 2.

b) O texto 2 ndo estabelece relacdo com o texto 1.
c) O texto 2 confirma o texto 1 satirizando-o.

d) Os dois textos se contradizem pelo contexto.

e) O texto 1 é consequéncia do texto 2.

37. Em julho deste ano, realizou-se no Brasil, na
cidade do Rio de Janeiro, a Jornada Mundial da
Juventude (JMJ), um evento internacional, que
reine jovens de todo o Mundo. Esse evento foi
criado pelo Papa:

a) Bento XVI.

b) Paulo VI.

¢) Francisco.

d) Jo&o Paulo II.
e) Jodo Paulo I.

38. O americano Edward Snowden, procurado
pelo governo dos EUA por ter divulgado segredos
sobre o0s sistemas de monitoramento de
telecomunicaces do governo, obteve asilo
provisério, ap6és quarenta dias em uma éarea de
transito no aeroporto de:

a) Londres.
b) Moscou.

c) Nova York.

d) Lisboa.
e) Paris.
39. As tartarugas-verdes - espécie marinha em

perigo - estdo ingerindo cada vez mais detritos
humanos que podem ser letais. Essa € a concluséo
de um estudo australiano publicado no periddico
“ConservationBiology”. A pesquisa revisou toda a
literatura cientifica sobre a ingestédo de lixo humano
no oceano por tartarugas marinhas desde 1985. A
andlise mostrou que ha registro da ingestdo de
detritos em seis das sete espécies de tartarugas
marinhas do mundo. Todas as seis sdo listadas
como espécies vulnerdveis ou em perigo.
“Descobrimos que, para as tartarugas verdes
marinhas, a probabilidade de ingestdo de detritos
quase dobrou nos ultimos 25 anos”, disse o
pesquisador QamarSchuyler, da Universidade de
Queensland, que liderou o estudo. A pesquisa
analisou 37 estudos publicados de 1985 a 2012 que
reportou informacdes coletadas desde 1900 até
2011. Resultados mostram que tartarugas em quase
todas as regides ingerem detritos. “Nossos
resultados mostram claramente que a ingestdo de
detritos por tartarugas marinhas é um fendmeno
global de magnitude crescente”, diz o estudo.
Dentre o lixo produzido pelo homem e lancado ao
mar destaca-se pelo poder letal e de dificil
decomposigao:

a) O pléastico que é produzido em grande escala.

b) O vidro hoje dominante no setor de armazenagem
com conservantes.

c) O aluminio usado predominantemente na industria
de bebidas.

d) Os dejetos humanos lancados ao mar pelas redes
de esgoto.

e) Os produtos quimicos usados, produzidos pelas
industrias de fertilizantes.

40. Segundo o Programa Mais Médicos do
Governo Federal, que trata sobre o processo de
‘Importacdo’ de médicos estrangeiros, marque (V)
para as afirmativas VERDADEIRAS e (F) para as
FALSAS.

( ) Os médicos estrangeiros serdo destinados a
locais carentes desse tipo de méo de obra.

( ) Estes médicos serdo destinados a todas as
cidades brasileiras.

( ) Sera cobrado desses profissionais a
realizacdo do Revalida, prova de revalida¢do do diploma
obrigatéria para quem se formou fora do pais.

( ) Conselho Federal de Medicina (CFM), alegou
que ndo ha falta de profissionais no Brasil, mas estes
sdo mal distribuidos pelas regifes do territério nacional.

Marque a opg¢do que apresenta a sequencia
CORRETA.

a) F-V-F-V
b) V_-F-F—F
) F-V-F-F
d V-F-Vv-V
e) V_-F-F-V
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. Em relacdo a organizacdo de dados, analise
as afirmativas a seguir:

I. Tabelas contendo valores distintos observados e
suas respectivas frequéncias absolutas s&o
denominadas distribuicdo de frequéncias simples.

II. A amplitude total &€ usada como base para definicdo
dos intervalos na distribuicdo de frequéncias em
classes ou intervalos.

Ill. Os intervalos na distribuicdo de frequéncias em
classes podem ser todos fechados (inclui os limites
do intervalo) a esquerda e a direita.

IV. Os valores de média e mediana calculados para a
distribuicdo de frequéncias em classes sdo iguais a
esses valores calculados para os dados nédo
agrupados.

V. O grafico Box-plot € usado para representar a
distribuicdo de frequéncias em classes.

VI. A frequéncia acumulada crescente facilita a
identificacdo da classe que contém a moda.

Assinale a opcdo que apresenta as afirmativas
CORRETAS:

a) -1l

b) Hl—IV-V.

c) I—1l-Vl.

d 11-V.

e) I-1l.

42. A temperatura da cidade de Fortaleza no

periodo de estiagem foi estudada através de uma
amostra de 90 dias a qual resultou numa média de
30° C e desvio padrdo de 5° C. Quais seriam os
valores da temperatura média e do desvio padrao,
respectivamente, em graus Fahrenheit(F), onde
oF = (9/5).°C + 327

a) 86e9.

b) 54e09.

c) 30eb5.

d) 54e41.

e) 62e37.

43, Uma variavel aleatéria continua com

distribuicdo de probabilidade assimétrica a direita
possui:

a) Média < Mediana < Moda.
b) Moda < Mediana < Média.
¢) Média < Moda < Mediana.
d) Mediana < Média < Moda.
e) Moda < Média < Mediana.

44. Em determinada pesquisa sobre trés
programas de televiséo, A, B e C, verificou-se que 30
pessoas assistem o programa A, 25 pessoas
assistem o programa B, 20 pessoas assistem o
programa C, 10 pessoas assistem os programas A e
B, 12 pessoas assistem os programas C e B, 15
pessoas assistem os programas A e C, 5 pessoas
assistem os trés programas e 17 pessoas né&o
assistem qualquer dos trés programas.

Nessas condi¢des, podemos afirmar que o nimero
de pessoas pesquisadas €é igual a:

a) 55.
b) 45.
c) 60.
d) 50.
e) 70.

45, Um atirador tem probabilidade de 0,8 de
acertar um alvo. Se cinco tiros sdo disparados
independentemente, a probabilidade de que o
atirador acerte o alvo pelo menos uma vez é:

a) 0,8

b) 1-0,8%

c) 1-0,2%.

d) 1-0,2°.

e) 1-0,8°.

46. Um grupo é formado por “N” pessoas das

gquais “k” delas sdo do sexo masculino. Se a sele¢dao
das pessoas € aleatéria e simultanea, qual a
probabilidade de que a n-ésima pessoa selecionada
(n 2 k) seja a ultima do sexo masculino?

BT
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0 [
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47. Para X uma variavel com distribuicdo de
probabilidade exponencial de parametro a, a
probabilidade de X ser maior do que E(X) é:

a) =0,25.
b) >0,6.
c) <0,25.
d) >0,5.
e) <0,5.

Observe o texto a seguir e responda as questfes 48
e 49.

Considere a variavel aleatéria continua X com
funcdo densidade de probabilidade f(x)=0, se x<0;
f(x)=kx, se 0=x<1; f(x)=k(2-x), se 1=x<2; e f(x)=0, se x=2.

48. O valor da constante k para qual a fungcédo
f(x) € uma funcao densidade de probabilidade é:

a) 1.

b) -1/2.
c) 2/3.
d) 1/2.
e) -1
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49, A média e a variancia da variavel aleatéria X
sdo respectivamente:

a) lel.

b) 1e3/2.

c) lell6.

d 3/2el.

e) 1/2e3/2.

50. A distribuicdo de probabilidade cujo valor
esperado é sempre igual a variancia é:

a) Bernoulli.

b) Poisson.

c) Exponencial.

d) Binomial.

e) Normal.

51. A temperatura de um laboratério €

considerada aceitavel se estiver de 20°C a 27°C.
Considera-se ideal se estiver de 23°C a 25°C. A
temperatura deste laboratério possui distribuicdo
aproximadamente normal com média de 26°C e
desvio padrédo de 4°C. Em uma amostra de 25 dias a
temperatura apresentou-se aceitavel. Em quantos,
desses 25 dias, se espera que a temperatura
encontre-se de forma ideal, aproximadamente?

a) 12.
b) 6.
c) 8.
d) 10.
e) 15.
52. O indice de massa corpdrea é usado para

avaliar a possibilidade de se adquirir varias doencas
em pessoas de meia idade. Para uma amostra de 25
homens selecionados desse grupo, se verificou um
indice médio de 24,5 kg/m2 com desvio padrdo 2,5
kg/m2. Sabendo que o indice de massa corpérea na
populacdo de pessoas de meia idade tem
distribuicdo aproximadamente normal, um intervalo
de confianca de 95% para a média do indice de
massa corporea da populacgao, y, é dado por:

a) 24,5+ 2,064.
b) 24,5+25.
c) 24,5+1,25.
d) 24,5+ 1,032.
e) 24,5+1,96.

53. Em relacdo aos testes de hip6teses, analise
as afirmagdes a seguir:

I. Os testes paramétricos e o0s testes ndo-
paramétricos tém as mesmas exigéncias.

Il. O teste de hipétese paramétrico para a média de
uma populacdo usa a distribuicdo de probabilidade
do estimador do parédmetro populacional testado.

Ill. O teste paramétrico para mais de duas médias
utiliza a andlise de variancia para obter a estatistica
do teste.

IV. Em testes de significancia, paramétricos e nao-
paramétricos, um dos fatores que determina a
regido critica é a hipotese alternativa.

V. Os testes paramétricos sao baseados em postos
(rank ou ordem) dos elementos da amostra.

Marque a opcdo que apresenta as afirmativas
CORRETAS:

a) |I-V.
b) 1—IV.
c) I=1-1V.
d HN=IV-V.
e) I—1IV.

54, Dentre cinco pessoas, trés homens e duas
mulheres, serdo escolhidos, aleatoriamente e sem
reposicdo, duas delas para representarem o grupo.
A probabilidade de serem escolhidos um homem e
uma mulher, independente da ordem, sera:

a) 3/4.
b) 1/4.
c) 1/2.
d) 3/5.
e) 2/3.
55. O modelo de regressao linear simples é

composto por:

a) Variavel resposta, uma funcéo linear da variavel
independente e um efeito aleatdrio.

b) Variavel resposta e uma fungdo linear da variavel
independente.

c) Variavel resposta, o intercepto e o coeficiente
angular.

d) Variavel resposta e por um efeito aleatério.

e) Variavel resposta, efeito aleatorio e intercepto.

56. Analise as afirmativas a seguir que se
referem aos seguintes assuntos: Distribuicdes de
Probabilidade, Amostragem, Intervalos de Confi-
anca, Teste de Hipoteses, Correlagcdo e Regresséo:

I. A distribuicdo de probabilidade Exponencial de
par?metro a tem valor esperado 1/a e variancia
1/a.

Il. Na estimacdo por intervalo, duplicando-se o
tamanho da amostra, o erro de estimagdo sera
reduzido a metade.

Ill. A amostragem estratificada € uma amostragem
probabilistica.

IV. Na distribuicdo de Poisson a média € o dobro da
variancia.

V. No modelo de regresséo linear simples, Y = a + x
+ €, a é o intercepto e B é o coeficiente angular da
reta de regresséo.

VI. Num teste de hip6teses, o erro do tipo Il consiste
em aceitar a hipotese alternativa, quando ela for
falsa.

Marque a opcdo que apresenta as afirmativas
CORRETAS:

a) I-1.
b) H-IV-V.
c) |-l
d H-V.
e) I-ll-V.
57. Na regressdo linear simples, o método dos

minimos quadrados calcula os valores dos
coeficientes de forma a:

a) Minimizar o quadrado das diferengas entre os
valores da variavel dependente e os valores
estimados pela reta de regresséo.

b) Minimizar a fungdo de verossimilhanga.

c) Minimizar o quadrado das diferencas entre os
valores da variavel dependente e os valores
padronizados da variavel independente.

d) Minimizar o quadrado das diferengas entre os
valores da variavel dependente e os valores dos
residuos.

e) Maximizar o quadrado das diferencas entre os
valores da variavel dependente e os valores da
variavel independente.
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58. Uma forma de verificar as pressuposicdes
sobre a parte aleatéria do modelo de regressao
simples (erro aleatério) é observando:

a) O gréafico dos valores da variavel independente
versus os valores estimados.

b) O gréafico dos residuos padronizados versus os
valores estimados.

c) O grafico da variavel resposta com a variavel
independente.

d) A correlagdo entre a variavel resposta e a variavel
independente.

e) O grafico dos residuos padronizados versus a
variavel independente.

59. Um dado equilibrado é lancado 3 vezes
consecutivas. Um jogador possui R$ 3,00 e a cada
langcamento que ocorra um numero multiplo de 3 ele
ganha R$ 2,00 e para outros resultados perde R$
1,00. O valor esperado e a variancia da variavel X
representando o valor que o jogador tem ap6s os 3
lancamentos sédo respectivamente:

a) 2e?25.
b) 4e16.
c) lelo.

d) 2,99 e 14,94.
e) 4,89 e 12,35.

60. Uma prova de mdultipla escolha tem 10
questbes independentes. Cada questdo tem 5
alternativas das quais apenas uma € correta. Se um
aluno resolve a prova respondendo todas as
questées no “chute”, qual a probabilidade deste
acertar 80% das questfes?

2) 45.(%}

b) 45, 6;‘}
5

) 45| —

d) 45/ —

16
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